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Pe data de 11 noiembrie 2025, s-a desfășurat webinarul „Procedura simplificată pentru distrugerea
bunurilor care încalcă drepturile de proprietate intelectuală în colete mici (experiența elvețiană)”,
organizat în cadrul Proiectului Moldo-Elvețian de Proprietate Intelectuală „Swiss PartnershIP
Moldova”. Evenimentul a avut loc în format online și a reunit aproximativ 100 de participanți,
reprezentanți ai Agenţiei de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), Serviciului Vamal al
Republicii Moldova, Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și
Protecția Consumatorilor (ISSPNPC), Procuraturii Generale, precum și alţi membri ai Observatorului
respectării drepturilor de proprietate intelectuală.

Webinarul a fost susținut de dl Dominik von Werdt, Manager de procese la Institutul Federal Elvețian
pentru Proprietate Intelectuală (IPI), care a prezentat cadrul legal, etapele procedurii și diferențele
dintre procedura ordinară și cea simplificată de distrugere a bunurilor contrafăcute identificate în
colete mici. Expertul a evidențiat rolurile instituțiilor implicate – oficiul de proprietate intelectuală,
birourile vamale, titularii de drepturi, destinatarii și partenerii logistici – precum și avantajele
digitalizării procesului, ce contribuie la eficientizarea administrării cazurilor și la economisirea
resurselor.

Participanții au avut ocazia să cunoască date statistice și tendințe recente privind aplicarea
măsurilor de asistență vamală în Elveția. Potrivit experienței IPI, în primele patru luni de la
implementarea noii proceduri, peste 4.500 de colete suspecte au fost reținute și procesate, dintre
care circa 20% au fost supuse procedurii simplificate de distrugere.

În cadrul sesiunii interactive, au fost adresate numeroase întrebări privind digitalizarea fluxului
administrativ, cooperarea interinstituțională, precum și modalitățile de preluare a bunelor practici
elvețiene în Republica Moldova. Discuțiile au evidențiat interesul comun al instituțiilor naționale
pentru consolidarea eficienței și transparenței în combaterea comerțului cu produse contrafăcute.

În încheiere, dl Sergiu Suvac, reprezentant al Serviciului Vamal, a mulțumit echipei Proiectului Swiss
PartnershIP Moldova, traducătorilor și tuturor participanților, subliniind importanța organizării unor
astfel de activități de instruire, care contribuie la întărirea cooperării și la dezvoltarea capacităților
instituționale în domeniul protecției drepturilor de proprietate intelectuală.

AGEPI, în calitate de partener al Proiectului Swiss PartnershIP Moldova, își reafirmă angajamentul de
a promova schimbul de bune practici internaționale și de a sprijini inițiativele menite să consolideze
sistemul național de protecție și respectare a drepturilor de proprietate intelectuală.
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